

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Цзян Дань
«Успешность китайских мигрантов в России:
философско-антропологический аспект»
по специальности 5.7.8 – Философская антропология,
философия культуры(философские науки)

Актуальность избранной соискателем темы диссертационного исследования трудно подвергнуть сомнению. Новый этап социального развития меняет парадигму управления миграционными процессами в большинстве стран мира, включая Россию и Китай. В процессе совершенствования миграционной политики важно учитывать не только основные тренды современных миграционных процессов, но и существующие объективные и субъективные факторы социальной успешности, формирующие новую сущность китайского мигранта в России.

В связи с этим большой интерес представляют результаты философско-антропологического исследования успешности китайских мигрантов как субъектов миграционного процесса в России. Используемые в исследовании философско-антропологический, системный, сравнительно-исторический, структурно-функциональный, междисциплинарный подходы позволили выявить факторы и причины миграции, стратегии адаптации как основы успешности китайских мигрантов в России.

Во введении обосновывается актуальность и научная новизна темы (с. 3–15).

Первая глава посвящена анализу теоретико-методологических основ исследования мигрантов как субъектов миграционного процесса. Раскрываются основные подходы к исследованию причин и факторов миграции в миграционных теориях. Описываются стратегии адаптации мигрантов в контексте философско-антропологического подхода. Характеризуется философско-антропологическая концепция миграции, представленная в исследованиях китайских ученых (с. 15–19).

Вторая глава посвящена оценке социокультурных факторов и социальных практик успешности китайских мигрантов в жизненном пространстве России

(с.19–22). В работе социокультурные факторы успешности китайских мигрантов рассматриваются как условия их интеграции в российское общество, включающие в себя жизненные силы и жизненное пространство. Соискатель отмечает, что социальные практики успешности китайских мигрантов как виды деятельности позволяют им интегрироваться в российское общество, сохраняя свою идентичность.

Особого внимания заслуживает выдвинутый Цзян Даньтезис о том, что существует закономерность между социальными практиками успешности китайских мигрантов и их интеграцией в российское общество, которая представлена как рефлексия успешности на уровне личностного самосознания, в общественном признании в России и в поддержке Китая.

Но, несмотря на достоинства, следует также отметить отсутствие в исследовании данных из аналитических документов Министерства иностранных дел Российской Федерации по вопросам регулирования миграционных процессов.

В целом, диссертационное исследование Цзян Даньна тему «Успешность китайских мигрантов в России: философско-антропологический аспект», представленное на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.8 – Философская антропология, философия культуры (философские науки), выполнено на высоком теоретическом уровне, выводы и предложения обоснованы. Автор диссертационной работы Цзян Дань заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук.

16 мая 2024 г.

Доктор философских наук, профессор,
заведующий кафедрой философии,
истории и культурологии
ФГБОУ ВО «Восточно-Сибирский
государственный университет
технологий и управления»

Мантатова Лариса Вячеславовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления»
Адрес: 670013, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Ключевская, 40В, строение 1.
Телефон: (3012)43-14-15; факс: (3012) 41-71-50
e-mail: office@esstu.ru
<https://esstu.ru>

